Prova 3 — Matematica

UESTOES GBIETIVAS
N° DE ORDEM: N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUGOESIPARAAIREALIZAGAGIDAPROVAS

1. Confira os campos N° DE ORDEM, N? DE INSCRICAO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua
carteira.

2. Confira se 0 numero do gabarito deste caderno corresponde ao constante na etiqueta fixada em sua carteira. Se houver
divergéncia, avise, imediatamente, o fiscal.

3. E proibido folhear o caderno de provas antes do sinal, as 9 horas.

4. Apo6s o sinal, confira se este caderno contém 40 questdes objetivas (20 de cada matéria) e/ou qualquer tipo de defeito.
Qualquer problema, avise, imediatamente, o fiscal.

5. O tempo minimo de permanéncia na sala € de 2 h ap6s o inicio da resolucéo da prova.

6. No tempo destinado a esta prova (4 horas), esta incluido o de preenchimento da Folha de Respostas.

7. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas. A resposta correta sera a soma
dos nimeros associados as proposicdes verdadeiras. Para cada questdo, preencha sempre dois
alvéolos: um na coluna das dezenas € um na coluna das unidades, conforme exemplo ao lado:
guestdo 13, resposta 09 (soma das proposi¢cdes 01 e 08).

8. Se desgjar, transcreva as respostas deste caderno no Rascunho para Anotagdo das Respostas
constante nesta prova e destaque-o, para retirdlo hoje, nesta sala, no horario das 13h15min as
13h30min, mediante apresentagcdo do documento de identificagdo do candidato. ApGs esse periodo,
ndo havera devolucgo.

9. Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a
Folha de Respostas e 0 Rascunho para Anotagéo das Respostas.
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Corte nalinha pontilhada
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MATEMATICA

“Questzo [

Um funil de metal serd construido parafinsindustriais. A
parte superior do funil tem a forma de um tronco de cone
circular reto e a inferior tem a forma de um cilindro
circular reto, como mostra afigura A abaixo.

FiguraA FiguraB

O tronco de cone tem raio dabase maior R =2m, raio da
base menor r=1m e atura h1=3m. O cilindro tem

dtura h, =2m. Planificando-se a parte superior do funil,

obtém-se uma folha de metal com a forma de um setor de
coroa circular com angulo central igual a o radianos, de
raio maior G (em metros) e tal que a diferenca entre os
raios maior e menor é igua a g (em metros), como
ilustrado na figura B acima. Considerando o exposto,
assinale o que for correto.

01) O cone reto que, quando seccionado por um plano
paralelo a sua base, produz o tronco de cone da parte
superior do funil tem atura H =6 m.

02) A folha de metal, ilustrada na figura B, em forma de
um setor de coroa circular tem raio maior

A 21 .
G =2J10 m e angulo central oo = —— radianos.
g Y10

04) A érea da superficie da parte superior do funil éigua
a27 m’.

08) A razdo entre a capacidade volumétrica da parte
superior do funil em relacdo a da parte inferior €

9

5

16) A capacidade volumétrica do funil é 9rm?.

igual a
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“Questao |(B

Considerando a tabela abaixo que fornece todos os
valores de trés fungbes y=f(x), y=9g(x) e y=h(x),
assinale o quefor correto.

X -3 -2 | -1 0 1 2 3
fx) | 28| 9| 2| -1] 0 7 26
gx) | 16 9 4 1 0 4 9
h(x)| 9 7 5 3 1| -1 3

f *(-28)+39g(-2) _

01) h(0) =8.
02) O dominio da funcdo composta f oh € 0 conjunto

{0, 12, 3} :

04) A representacdo gréfica da fungdo g, em um sistema
cartesiano ortogonal  xOy, estd sobre a curva
y=(x-1)2.

08) Existe apenasum valor dex tal que g(x)=9.

16)A imagem da funcdo F definida por
F() =[h(x)]*+ f (x) é 0 conjunto
{l 6,8,17, 27, 40, 53} .

“Questzo JEH

Assinale o que for correto, considerando o seguinte
sistema de equagles lineares nas variaveis reais x, y e z,
emquem, a, b ec sdo constantes reais.

mx+y=a-b

X+m2y+z=2a+c

X+4y+z=a+b+c

01) A regra de Cramer se aplica a resolucéo do sistema
dado, quando m é um ndmero rea tal que m#=-2,
m=0em=2.

02) Se m=1, existe uma Unica tripla (a,b,c) de modo
gue x=Yy =z=0 sgjaaUnicasolucdo do sistema.
04) Peam=-1, a=b=1ec=-1,atripla(2,2,-3) é

uma solugdo do sistema.

08) Se m=0 e a=b, entdo o sistema é impossivel.

16)Se m=2 e a=b=c=3, entdo x=t, y=-2t e
z=9+7t, em quet é um nimero real, sdo solucdes
do sistema.
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“Questzo [

Um tanque contém 10 kg de sal dissolvidos em 2000
litros de &gua. Uma mistura de agua com o mesmo tipo
de sal entra no tanque e é misturada de modo que se
mantenha homogénea, saindo do tanque & mesma taxa de
entrada. A quantidade Q(t) de sal (em kg), presente na

solugdo do tanque em cada instante de tempo t (em
minutos), € dada pela fungdo definida por

t

Q(t)=100-90e 2%, Considerando 0 exposto acima e
aproximando o ndmero irracional e por 2,7, assinae o
que for correto.
01) No instante t =100 minutos, a quantidade Q de sal

no tanque ndo excede 55 kg.
02) Q € umafuncgdo decrescente.
04) A quantidade de sa no tanque no instante

t=-200log, (%) minutos é 40 kg.

08) N&o hé& possibilidade de que a quantidade Q de sal no
tanque chegue a ser igual a 20 vezes a quantidade
inicial.

16) A concentragcdo de sal (@j presente na solugéo

do tanque, com volume tota V, no instante
t = 200 minutos é menor que 0,04 kg/litro.

“Questzo I

Considerando, em um sistema de coordenadas cartesianas

ortogonais, os pontos A(-7,5), B(-2,0), C(3,5 e

D (3,15), assinale o que for correto.

01) Otriangulo de vértices A, B e C é equiléatero.

02) A equacio da reta perpendicular ao segmento AD e
gue contém C é y=%x+1—59.

04) O quadrilatero ABCD tem &reaigual a 75 unidades de
area

08) O angulo BAD do quadrildtero ABCD mede 60°.

16) O quadrildtero ABCD é um trapézio.
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“Questzo [

Assinale o que for correto.
—§ T a3 :g
Ol)Sesena—5e0<oc<2,entaosen2a 55 -

02) Se a=10cm e b=20cmsdo as medidas de dois

lados de um paraelogramo de area 100v/2 cm?,
entdo a medida do menor angulo formado por esses
dois lados éigual a60°.

04) Sendo o e B arcos do primeiro quadrante tais que

cosa=2 e cosﬁzi, entao cos(oc+B)=—i

5 V10 Jio

08) Um tridngulo ABC em que os lados AB e AC medem,
respectivamente, 8cm e6 cm e o angulo BAC mede

60° tem o lado BC medindo 2413 cm.

16) Se A, B e C, nas condicBes da alternativa anterior,
representam cidades em um mapa feito na escaa
1 cm: 50.000 cm, entdo, em linhareta, as cidadesB e
C distam mais que 3 km uma da outra.

“Questzo [l

Considerando os numeros 60, 110 e 126, assinale o que

for correto.

01) 2 é 0 Unico divisor positivo par de 110.

02) A soma dos numeros primos positivos que sao
simultaneamente divisores de 60 e de 126 éigua a5.

04) A soma dos divisores positivos do nimero 110 é
igual a216.

08) O minimo multiplo comum entre 60 e 110 € 6600.

16) O méximo divisor comum entre 60 e 126 € 6.

“Questao JE

Considerando o polinémio p(x)=x3*+ax?+bx+c, em

gue a, b e ¢ sdo nUmeros reais quaisgquer, assinale a(s)

alternativa(s) correta(s).

01) Se q(x) for um polinbmio de grau 2, entdo
q(x).p(x) seraum polinémio de grau 6.

02) Sea=b=0ec=8,entdo —2 éaulnicaraiz rea do
polinémio p.

04) Sempre existem constantes reais k, | e m tais que
p(X) = (x=K)(x=1)(x—m).

08) Se p(x) édivisivel por (x—1),entdo 1+a=-b—c.

16) Se p(—x)=-p(x) para qualquer nimero rea x e
p(-1) =0, entdo p(0)=0ep(2)=6.
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“Questao JiE

Considerando o cubo ABCDEFGH representado na
figura abaixo, assinale o que for correto.

H. G

01) A reta determinada pelos vértices H e F e a reta
determinada pelos vértices A e B sdo reversas.

02) O tetraedro determinado pelos vérticesA, B, D eH e
0 tetraedro determinado pelos vértices A, B, C e H
tém o mesmo volume.

04) A reta determinada pelos vérticesA e C éparalelaao
plano determinado pelos vérticesE, H e F.

08) O triangulo determinado pelos vértices D, E e F é
retangulo.

16) A secdo determinada no cubo pelo plano que contém
osvérticesA, B e G € um quadrado.

“Questzo [l

Uma empresa é solicitada para realizar uma pesquisa de
campo e, paratal, deve escolher uma equipe de trabalho
com 4 pessoas dentre 12 funcionérios, dos quais 7 sao
homens e 5 sdo mulheres. Com uma jornada diéria de 6
horas de trabalho, a equipe compromete-se a entregar 0s
resultados da pesguisa em 20 dias. Sobre 0 exposto,
assinale o quefor correto.

01) H& 495 possibilidades de escolhas diferentes de uma
equipe de trabal ho.

02) H& 35 possibilidades de escolhas de uma equipe
constituida apenas por homens.

04) Ha 210 possibilidades de escolhas para uma equipe
constituida por 2 homens e por 2 mulheres.

08) Se, apartir do 18.° dia, a equipe é obrigada a diminuir
sua jornada diaria para 4 horas, 0 prazo de entrega
devera ser aumentado em 3 dias.

16) Se a empresa contratante exigisse o prazo de 18 dias
para a entrega da pesguisa, a jornada diaria da
equipe, composta de quatro pessoas, deveria ser de 6
horas e 40 minutos.
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11 } Rascunho

Sobre a participagdo de professores de uma Universidade
em um evento cientifico que acontece anua mente e sobre
0 numero de trabalhos apresentados por alguns
professores, considere a figura abaixo.

A

n.° de trabalhos apresentados

[l N w
-
1 1 !
1 1 !
1 1 !
—— '
1
1 1 !
1 1 !
1 1 !
\ \
1 1
H H
1 1
1 1
1 1
H 1
— i
1
1
1
1
1
1
1

2004 2005 2006 2007 2008 ano

n.°de professores
6 4 5 3 6 participantes por ano

Com relagdo aos dados representados na figura, assinale

o quefor correto.

01) Sobre 0s nimeros anuais de professores participantes
no evento nos anos de 2004 a 2008, a média € maior
do que>5.

02) Em relacdo ao nimero de trabal hos apresentados nos
anos de 2004 a 2008, a média € maior do que a
mediana

04) O nimero de trabalhos apresentados no ano de 2008
corresponde a % do numero total de trabahos
apresentados no periodo 2004-2008.

08) Quanto ao numero de trabal hos apresentados de 2005
para 2006, houve uma reducdo de mais de 60%.

16) A razéo entre o nimero de trabal hos apresentados e 0
ndimero de professores participantes em 2005 é maior
do que razéo em 2008.
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“Questzo [l

Assinale a(s) alternativa(s) correta(s).
01) Toda solugBo x, sendo x=1, da inequagdo
x>2(x-1) é também solucdo da inequagdo

X
x—1>2'
7
02) 4/5y5v5 =58
2
) Ja_-15a __3 em que a € um ndmero real

2a®-8a%-10a a+1’
distinto de 0,de —1 ede5.

08) Se a e b sdo nUmeros reais quaisquer tais que a<b,
entdo |a|<|b|.

16) 7x%—3x+1> 0, paratodo nimero real x.

“Questao [N

Assinale a(s) alternativa(s) correta(s).
0)O 4° termo da progressdo  geométrica

V2, 42, V2

1 )
%,... e 7 .

02) A representagdo gréfica de uma progressio
geométrica de razdo q, sendo q>0 e q=1, edta
sobre uma curva exponencial.

04) A soma dos n primeiros termos de uma progressao

5n-4

aritmética com termo geral a_= 3 em que

. bn-4
>
n>1, e 8

08) N&o existe progressao geométrica de razéo g, em que
géumnimeroreal, tal que a, =-21 e a_=168.

16) O maior vaor possivel que pode ter a razdo de uma
progressdo aritmética que contenha os ndimeros 13,
79 e 299 entre seus termos é 11.
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“Questzo [

Um terreno retangular em que a medida, em metros, do
lado maior é o triplo da medida do lado menor sera
utilizado para a construcdo de um centro esportivo.
Inicialmente, o terreno sera cercado por muro e sera
construido o piso de uma quadra de esportes, que ocupa
% do terreno. Duas empresas A e B apresentam os
orcamentos para a execucdo dessas obras, conforme
esguema abai xo.

Empresa A: R$ 18,00 por metro quadrado de piso, R$
50,00 por metro linear de muro e R$ 500,00 de taxa de
administracéo.

Empresa B: R$ 24,00 por metro quadrado de piso, R$
40,00 por metro linear de muro, ndo cobrando taxa de
administracéo.

Considerando o exposto acima e indicando por x a
medida em metros do lado menor do terreno, assinale o
gue for correto.

01) A &rea da quadra de esportes, em funcéo da medidax,

. 4x?

2
é T m*.
02) No orgamento da empresa A, o custo C das obras, em
funcéo da medida X Metros, é

C(x) =12x2 +400x + 500 reais.

04) Para um terreno com 1200 m? de &rea, 0 or¢amento
apresentado pela empresa A excede em 20% o
orcamento apresentado pela empresa B.

08) O orcamento apresentado pela empresa A € mais
vantgjoso quando o perimetro do terreno € maior do
gue 200 m.

16) Se aempresa A ndo cobrar taxa de administracdo, seu
orcamento sempre sera menor gque O or¢amento
apresentado pela empresa B.
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“Questao [N

Em uma pesquisa com um grupo de 1.800 homens e
1.200 mulheres sobre suas preferéncias entre os produtos
das marcas A, B e C, foram obtidos os dados registrados
natabela a seguir.

Marca HOMENS MULHERES
A 30% 40%
B 35% 25%
C 35% 35%

Com relagéo aos dados informados, assinale o que for

correto.

01) 70% do total de pessoas pesquisadas preferem a
marcaA.

02) As marcas A e C tém a mesma preferéncia no grupo
pesquisado.

04) Escolhida a0 acaso uma pessoa do grupo pesquisado,
a probabilidade de que seja do sexo masculino é g :

08) Escolhida ao acaso uma pessoa do grupo pesquisado,
a probabilidade de que sga do sexo masculino e
prefiraamarca A é 18%.

16) O nimero de mulheres e de homens que escolheu a
marca C € 0 mesmo.

QuestEo [

Com relagdo aos nlimeros complexos, assinale o que for
correto.

01) (2+2i)® € um nimero imaginario puro.

1103

02) z= : — € um nUmero cujo mc')duloéﬁ.
1+i 2
Z+2i . 9+7i

04) Se iz+1_3,entao Z—T.

08) O ponto, no plano complexo, correspondente ao
:103

— esta localizado no 4.°
1+i

nimero complexo z =

guadrante.

6 6

ndmero complexo z =—4/3—4i.

16) S(COSEH senﬁj € a forma trigonométrica do
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“Questzo [

Assinale o que for correto.
01) Se a € um numero rea positivo e a=1, entdo

Ioga(logaa—la)z—l.

02) I0g13<I093%.
3

3 2X+7 4 X -4
04) (Z) < (§) paratodo x >—1.

08)Sendo f(x)=3%*"> e a e b nimeros reas
satisfazendo f(a—1)=9f(b),entdo a—b=2.

16) As solugBes da equacéo
1+log,, (x+1) =log  (x?-14) slox=-2ex=12.

Questzo [N

As dfirmagdes abaixo dizem respeito aos topicos de
trigonometria e fungdes trigonométricas. Assinde a(s)
aternativa(s) correta(s).

01) (sen2x)(senx)+ 2cos®x = 2cosx para todo nimero
real x.

02) O Unico valor de XE[O,%) ta que tgix=tgx é

T
XZZ.
04) Ndo existe vaor rea para x tad que
2c0s%x + 7c0sX=—6.
08) A funcdo f definida por f(x)=sen(4x—mr), em que

T T
4<X<2

16) Se, em um tridngulo reténgulo, o cateto oposto e o
cateto adjacente ao éangulo agudo 6 medem,

, éinjetora.

respectivamente, V40 cm e 10cm, entdo cosO > %
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“Questzo [N

Considerando, em um sistema de coordenadas cartesianas
ortogonais xOy , um tridngulo equildtero ABC em que A e

B sdo dados, respectivamente, por (0,0) e (6,0) eo

ponto C estalocalizado no primeiro quadrante, assinale o

gue for correto.

01) A dtura do triangulo ABC, em relacéo a base AB, é
3./3 unidades de comprimento.

02) A reta que contém a aresta AC satisfaz a equagdo
_1
y=5x.

04) As circunferéncias C; e C,, cujas equagdes sdo, res-
pectivamente, X+ y2 = 9e (x —3)2 + (y — 3+/3)2=9,
tangenciam-se no ponto médio do segmento AC .

08) A circunferéncia C, de equagéo (x—6)2 +y2=27
tem centro em um dos vértices do tridngulo ABC e
raio igual a0 comprimento de uma mediana desse
tridngulo.

16) As abscissas dos pontos de intersecdo das
circunferéncias C , € C 5 referidas nos itens acima,
sdoiguaisa % .

“Questao [N

Assinale o que for correto, considerando as matrizes

Az(a__) e Bz(b__) , €M gue os elementos a.. e
11/ 3x3 11/ 3x3 '

bij s80 nimerosreais, para1l<i<3 e 1< j<3.

01) Se A éta que seus elementos a,,; sd0 definidos por

Osei#j i . -
= .., para 1<i<3 e 1< <3, entdo
Uollsei= |
AB=B.

02) (A-B)(A+B)=A?-B?.

04) Se B é amatriz inversa damatriz A, entao bij =2
paral<i<3el<j<3. |
08)Sebij=i+j,paral§i§3elsjs3,entéoBt=B.
16) Se bijzi—j, paa 1<i<3 e 1<j<3, entéo

detB=0.
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MATEMATICA - Formuldrio

sen(x +y) = sen(x)cos(y) + sen(y)cos(x)

Lei dos senos:
a b C

g cos(x+y) = cos(x)cos(y) F sen(x)sen(y) sen(A) sen(B) sen(C)
[<b]
§ tg(x +y) = ltg(?)(i;[g((y)) Lei dos cossenos:
2 F1O0IRY & = b? + ¢ — 2bc-cos(A)
|_
s |P.=nl c -_n
s " N (n-nr!
SE |p N
S o n'r_(n—r)! n_n n—i pai
<E (a+b) _ZCn'ia b
(@] i=0
Comprimento da circunferénciac C=2nR
Areado losango: A = db
2 Volume do cubo: V = &
] .~ _(+B)h
= Areado trapézio: A = T Volumedo prisma V=B -h
S < , .
g g Areado circulo: A = nR? Volume da p| ramide: VZBTh
© (]
% > Arealateral do cilindro: A = 2rRh Volumedo cilindro: V = nR*h
O g 2
< .y, _nmR<“h
A | Areado setor circular: A = —R;“ Volume do cone: V =
Volume da esfera: V =%nR3
Arealateral do cone: A =RG
Areada superficie esférica: A = 4nR?
Progressao Aritmética (P. A.): Progressao Geométrica (P. G.):
a = qn—l
3 a,=a;+(n-1r n =41
&a _ n
= S, = oMk =1
g s - Gtan " 1q
o n 2
» =%,Iq|<1
.§ Area do triangulo de vértices Distancia de um ponto P(X, Y,)
s | Py QxyY,) e R(XG, Y5): aretar: ax +by+c=0:
<
.S X y
= 1 71 aX, +by,+cC
2 A=%|D|, onde D=|x, vy, dprzi
5 Xo Y ' Va2 + b2
O] 3 3
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